



“雅好”，错就错在越界

——河南省人大常委会原党组书记、副主任秦玉海案件警示录

2月13日中纪委网站消息，河南省人大常委会原党组书记、副主任秦玉海因违反廉洁自律规定、挥霍浪费公共财产、收受巨额贿赂等问题，被双开。

1998年，45岁的秦玉海从黑龙江交流到河南焦作市任市委副书记、市长，2年后担任市委书记。5年中，焦作市大力发展旅游业，实现“由黑变绿”的华丽转身。云台山也被列为4A级风景旅游区。

而摄影，就是在这期间走进他的工作和生活，并最终颠覆了他的人生。

昨天中央纪委监察部发文“警示录”，揭示秦玉海由“好”而“贪”、由“雅”而“腐”的不归路。



突破口 新华社发

自称对摄影“痴狂”与吸毒无异

秦玉海曾在《中国摄影家》杂志上发表过一篇文章《我是如何走上摄影之路的》，文中写道：“（焦作‘由黑变绿’）思路确定之后，我就开始动员焦作的摄影家拍摄本地山水……因我也喜爱摄影，就拿起相机和他们一起去拍。”

说是“一起拍”，但在秦玉海的心里，其他人都是陪衬。此后，他的摄影作品被作为云台山宣传推广的代表作，在北京、上海等大城市的地铁站中悬挂。秦玉海出名了。于是，问题发生了改变，他对摄影的态度从起初的爱好逐渐变成了痴迷。

“他几乎每周末和节假日都会上山摄影。”提起秦玉海，云台山旅游景区的工作人员无人不晓。多年来一直陪其上山摄影的段玉宝说，秦玉海对摄影的执著一般人无法想象，“夏天顶着酷暑，冬天冒着严寒，为了拍出一张图片，有时早上三四点钟就要起床，还有的时候，冒着生命危险，从悬崖上用绳索吊着拍……”

秦玉海告诉记者，那个时候，对摄影的“痴狂”与吸毒无异。他可以把摄影教材放在饭桌上，认真研读忘了吃饭；可以为拍好一张照片，一夜一夜地不睡，反复揣摩其中奥妙；为尽快看到照片效果，他可以让人当即将胶片从云台山送到北京洗印。

从2008年开始，秦玉海从拍云台山风光，改为醉心于拍

摄水“在不同光照条件下泛起的涟漪、闪烁的波光、律动的轨迹”的“真水”系列。

秦玉海的爱好开始畸形。他不再关心能在工作上做出什么成就。他的人生价值追求，从一心想干好工作，转为“把摄影做到极致”。

如果此时秦玉海选择离开领导岗位，也不失为明智。但他没有。因为他明白，他离不开，他的所谓艺术如果离开了手中的权力，将大为缩水，甚或一文不值。

追名逐利陷“私人定制式”腐败

追名，必有“逐利”相伴。长期为秦玉海提供图片制作服务的北京某影像有限公司老板曹某告诉专案组：“这些年秦玉海极力追求知名度，渴望自己的作品进入世界一流艺术殿堂，梦想自己成为世界一流摄影艺术大师。他要是成功了，一方面他的摄影作品将成为艺术品，价值不菲；一方面他的摄影作品衍生品也将走红市场。这就是官员摄影腐败的隐蔽性所在。”

曹某说：“对迷上了摄影的官员，如果你送给他一台相机就相当于送上了精神鸦片，当他咀嚼精神鸦片的时候，就无法自拔。”正是这种正中下怀的“私人定制式”腐败，让痴迷摄影的秦玉海在“毒瘾”中越陷越深。

秦玉海想在国内摄影界甚至国际上占有一席之地，曹某立刻提供了全程服务。据调查，2012年至2014年，曹某为秦玉海出版《真水》作品画册，拍摄以秦玉海摄

影活动为主题的电视纪录片《一个摄影师和一座山》，先后4次出资为秦玉海举办摄影作品展，甚至不惜动用自己在圈内人脉关系，将其作品展览到了意大利、法国和英国，累计花费580多万元。

为抬高自己的身价，秦玉海曾想谋取中国摄影家协会主席的头衔，河南安阳某置业有限公司董事长李某及时出现。李某利用关系为秦玉海张罗饭局，送钱送礼。2013年，当焦作市一起涉黑案件牵涉到李某时，秦玉海和他断了关系。但是，2014年5月，当李某以帮其在海外举办摄影展为由再次和其联系时，秦玉海又与李某勾肩搭背，狼狈为奸。

秦玉海就是这样被“请君入瓮”，而“曹某们”也是这样谋取到巨大利益。

为摄影烧钱千万，自己未花一分

“我拍片是为云台山服务、发展云台山”，秦玉海始终如此宣称。在冠冕堂皇的“为公”旗下，秦玉海把云台山当作自己的“私人领地”，心安理得地大肆侵占云台山的公共财产。

“摄影穷三代，单反毁一生”，社会上流传的这句话，足以说明摄影是多么“烧钱”的行当。十余年间，秦玉海为摄影“烧”的钱高达千万元。但是，用他的话讲，“自己却从没有花过一分钱”，云台山被他当成了随意支取的私人账户。

调查显示，2004至2012年，在他的要求下，云台山

公司先后动用100多万元公款为其购买摄影器材，包括哈苏、林好夫等世界名牌相机，共24件。2010年至2014年，秦玉海先后安排云台山公司花费166万元购买其摄影作品《真水》画册，花费14.5万元为其印制摄影作品挂历，为其结算照片冲洗费33万余元。2009年12月，借云台山公司“赴韩风光摄影展”之机，他要求专门增加其个人摄影作品展，展览共花费74万余元。包括秦玉海及其家人赴外地摄影或参加摄影展的所有费用，等等，都由云台山公司买单。

而这只是算得出的“大账”。每次上山，秦玉海的陪同人员少则四五个，多则十几个。这些人的所有花费开销都由云台山公司负责。云台山庄经理褚晨明说，每次他们浩浩荡荡一行人的吃住，都须以“贵宾”身份安排。

尤为恶劣的是，在中央八项规定出台后的2013年1月至2014年7月，秦玉海仍然39次上云台山摄影，公然接受公务接待、公款吃喝。

为长期占用云台山乃至焦作的公共资源来成就个人梦想，并不分管全省旅游工作的秦玉海一直插手云台山的旅游发展，连门票涨价这样的事情都要他点头同意。同时，他还干预当地的人事安排，把听命于他的干部安排到重要岗位，对“不听话”的干部的任用则横加阻拦。

据调查，2001年以来，秦玉海还利用职务便利，收受焦作某置业公司董事长刘某等单位和个人贿赂近3000万元。据中央纪委监察部网站

郭永祥、王永春被提起公诉

记者从最高人民检察院获悉，四川省文联原主席郭永祥涉嫌受贿、巨额财产来源不明一案，由最高人民检察院侦查终结，经依法指定管辖，移送湖北省宜昌市人民检察院审查起诉。3月23日，湖北省宜昌市人民检察院已向宜昌市中级人民法院提起公诉。

记者从最高人民检察院获悉，中国石油天然气集团公司原副总经理、党组成

员，大庆油田有限责任公司原总经理、党委副书记，大庆石油管理局原局长王永春涉嫌受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权一案，经依法指定管辖，由湖北省襄阳市人民检察院侦查终结，移送襄阳市人民检察院审查起诉。3月23日，湖北省襄阳市人民检察院已向襄阳市中级人民法院提起公诉。

综合新华社

上海拖行交警致死案 司机被批捕

23日，上海市闵行区人民检察院依法以涉嫌故意伤害罪，对驾车拖行执法交警致人死亡案犯罪嫌疑人孙浩杰批准逮捕。

3月11日17时26分许，闵行公安分局交警支队民警孙盛泉在吴中路、虹许路口执勤时，发现一辆红色小客车不按路口导流标志从直行车道向左转弯。在处置过程中，该车驾驶员孙浩杰将孙盛泉拖行近10米摔倒在地后继续

行驶，被随后赶到的交警截停，司机孙浩杰被当场控制。受伤的孙盛泉随即被送往医院，终因伤势过重于当晚22时30分许过世，年仅32岁。

上海市公安局闵行分局以涉嫌故意伤害罪，对犯罪嫌疑人孙浩杰提请检察机关批准逮捕。

上海市闵行区人民检察院经审查，于2015年3月23日对孙浩杰依法批准逮捕。据新华社

“最炫小苹果”出统一舞步 12套广场舞将全国推出

风靡大江南北、登上春晚舞台的《小苹果》《最炫民族风》等广场舞曲，今后将不再是一个社区一个跳法，而会有全国统一、编排科学、带给人正能量的全新动作。

23日，在国家体育总局举行的2015年全国广场舞健身操舞活动发布会上，主办

方宣布，将在全国推出由专家创编、适合不同人群、编排科学合理、群众简单易学的12套广场舞健身操舞优秀作品，并对其进行推广和培训。其中，传唱于大街小巷的《小苹果》《最炫民族风》都榜上有名。据新华社

刘益谦购鸡缸杯后再出手 8690万元拍下郑和真迹

上海著名收藏家刘益谦日前又有大手笔。在最近纽约苏富比拍卖会上，他以1402.6万美元（约合人民币8690万元）将一件明永乐年间的佛经收入囊中。据报道，这件佛经的书写者是明代大航海家郑和。更有外媒称，这是郑和存世的“唯一真迹”。

在拍卖会上，这件来自日本藏家、据称是明永乐年间郑和真迹的佛经，起拍价仅10万美元，但是拍卖一开始，便有15位买家参与竞拍。最终，佛经以惊人的1230万美元落槌，加佣金

后的成交价达到1402.6万美元，其买家是来自中国上海的大藏家刘益谦。这件拍品的成交价超出最高估价90余倍，是本届纽约苏富比亚洲艺术周期间最昂贵的拍品。

这件“大明楷书御制佛经”每卷尺寸为33×24厘米，款识为“大明国太监郑和，法名福吉祥”。

南京明史专家、郑和后裔得知此事后指出，郑和书写的佛经存世并非只有这一件，此次拍卖的“郑和写经”很可能是最初被南京某寺庙收藏的。据新华网

打巴掌 拍后脑勺 嘴对嘴咳嗽、吐痰 浙江一保姆虐待9个月女婴

打巴掌、拍后脑勺，甚至嘴对嘴咳嗽、吐痰，这几日，一段浙江保姆虐待9个月大女婴的监控视频在网上流传，引起很多人的愤怒。面对多起类似事件，公众呼吁政府有关部门加大力度规范混乱的保姆市场。

据了解，视频中的保姆虐待事件发生在浙江省嵊州市，雇主和保姆都是本地人。雇主沈女士说，保姆来家里只有10多天时间，刚开始没觉得异常，后来发现孩子不喜欢保姆抱，见到她就哭闹。沈女士说，本来打算和保姆好聚好散，但无意间翻看了下家里的监控视频，让她倒吸一口冷气。

“监控中可以清楚看到，保姆在我们没人时，经常打骂孩子，甚至还对着孩子吐痰。”沈女士说，看到监控，她作为妈妈心都碎了。

雇主一家人随后报了警，保姆刚开始不承认指责，但看到监控后，写下了认错书。随后保姆被辞退。沈女士说，

她刚刚带着孩子去做了体检，在等待结果。

“我们很想追究这保姆的责任，但是无法可依。现在最多让保姆赔点钱，但赔钱有什么意义？我们要的是孩子健康，以后再遇到这样的保姆怎么办？”沈女士对保姆市场很忧心。据新华社